

黑匣谜踪:谁将打开它?

截至20日,马来西亚航空公司MH17航班的“黑匣子”仍不确定是否已经找到,各方信息混乱。“黑匣子”是飞机专用的电子记录设备,有两个,即飞行数据记录器和驾驶舱话音记录器。MH17航班17日坠毁乌克兰东部顿涅茨克州后,航空专家认为,找到和分析“黑匣子”数据,对帮助确定坠机原因至关重要。



MH17航班失事现场附近居民在飞机残骸上摆放鲜花以示悼念。

去哪儿了

乌克兰国家安全和国防委员会信息中心:乌政府一个黑匣子都没拿到

乌克兰国家安全和国防委员会信息中心发言人安德烈·李森科19日说,“黑匣子”没有被交给乌克兰政府。李森科当天在新闻发布会上说:“我们没有关于‘黑匣子’的信息。(两个‘黑匣子’中)没有一个被移交给乌克兰(政府)一方。”

乌克兰顿涅茨克州州长顾问:紧急情况部找到两个黑匣子

乌克兰国际文传电讯社先前援引顿涅茨克州州长顾问康斯坦丁·巴托夫斯基的话报道:“我们紧急情况部门的人员找到两个‘黑匣子’。我不知道它们现在哪里。”乌克兰紧急情况部没有回应这一报道。

乌克兰反政府民间武装:不清楚是否找到黑匣子

自称独立的“顿涅茨克共和国”领导人亚历山大·博罗代说:“没有‘黑匣子’被找到……我们希望专家们能找到它们,弄清(客机)发生了什么。”

然而据美联社报道,早些时候,乌克兰东部民间武装一名军事领导人的助手说,当局已找到飞机12个记录装置中的8个。报道评述,因飞机通常只有两个“黑匣子”,不清楚他所说的12个装置是指什么。

俄罗斯外长:未打算拿走客机黑匣子

自乌克兰危机爆发以来,西方国家指认乌克兰东部民间武装得到俄罗斯支持。俄方对此予以否认。18日,俄罗斯外长谢尔盖·拉夫罗夫说,俄方未打算拿走客机的“黑匣子”。但他没有确认“黑匣子”是否已被找到。



一名武装人员在搜寻到的旅客行李旁

谁来打开

公正的国际专家是首选

路透社报道,在一起典型事故调查中,因飞机坠毁在乌克兰境内,理应由乌克兰找回“黑匣子”,并与飞机制造商合作以确保“黑匣子”的内容能正确下载下来。

航空专家认为,除非“黑匣子”严重受损,否则全球许多国家都有技术能力打开“黑匣子”找回数据。

乌克兰政府指认,如果民间武装得到“黑匣子”,可能会实施破坏,以消灭证据。这之前,乌克兰政府说,是民间武装用导弹击落马航航班,后者则反指是政府所为。

“一些公正的国际专家应该是首先得到‘黑匣子’的人,这非常重要。”驻瑞士日内瓦的乌克兰联合国大使尤里·克利缅科说,“问题是……谁将打开‘黑匣子’?我们想要真实的信息,不是假信息。”

最新进展

乌克兰找到196名马航遇难者遗体

乌克兰紧急情况部20日表示,截至当天,乌政府救援人员已在MH17坠机现场找到196名遇难者遗体,这一数字此前为181人。

据美国有线电视新闻网(CNN)报道,参与搜寻行动的乌克兰当局人员表示,对MH17航班坠毁现场的搜寻范围进一步扩展,已覆盖34平方公里。现场大约有380人在展开工作。

据报道,目前196名遇难者遗体被找到,但不清楚具体有多少遇难者遗体从现场被转移走,新华社此前报道说,第一批遇难者遗体38具已于19日运离现场。另据“俄罗斯之声”网站报道,乌克兰东部当地民间武装已同意将“腐烂”的尸体搬离现场。顿涅茨克“副总理”发表声明,呼吁乌克兰波罗申科政府立即同意停火,保证国际调查人员在乌境内的安全。

乌冲突双方就遗体转运达成协议

乌克兰副总理格罗伊斯曼20日表示,乌克兰政府和东部民间武装已就失事马航遇难者遗体转运事宜达成初步协议。

俄国际文传电讯社援引格罗伊斯曼的话说,乌克兰专家和欧洲安全与合作组织观察员将监督用冷藏车经铁路转运遇难者遗体。乌克兰国家紧急情况局表示,已在东部哈尔科夫州紧急情况局成立总指挥部,协助事故调查。

另据马航官网消息,7月20日下午,马航就MH17航班在乌克兰坠毁事件发布第八份声明称,MH17这一航班号将从2014年7月25日起永久停用。从荷兰阿姆斯特丹执飞马来西亚吉隆坡的这一航线航班号码将更换为MH19。

(本版稿件据新华社)

悼念

墨尔本悼念抗艾斗士

全球艾滋大会20日召开遇难专家确定6人

20日上午,记者从国际艾滋病协会获悉,定于20—25日召开的第20届国际艾滋病大会如期召开。在当地时间20日晚上的开幕式前,大会有个简短的默哀悼念仪式。同时,21日傍晚,墨尔本还会举行一场烛光悼念活动。

据法新社消息,国际艾滋病协会主席弗朗索瓦丝·巴尔-西诺西称,MH17航班上确定有6名乘客前往墨尔本,“最后的数字可能会大于6个,但不是早前报道的100人。”

他还确认,其中包括国际艾滋病协会前主席琼普·兰格及多名世界卫生组织员工。

影像

乘客拍14秒视频上传

据英国媒体报道,网络上出现一段据称是由坠毁的MH17航班乘客所拍摄的14秒短视频,影像中,乘客们仍在整理行李,机组人员则在对乘客进行提醒。

在这段据报道是MH17航班“最后影像”的视频中,拍摄者正前方的一位男性乘客正在将自己的行李放进上方的行李架上,一位身穿与马来西亚航空公司制服相符服装的空姐沿着另一条过道,关闭头顶的行李架。而视频中能够听到机组人员称即将前往吉隆坡国际机场,并提醒乘客“已经在登机的最后阶段,请确保您的手机关闭”。据报道,拍摄者上传视频的账号是私人账号,在上传视频的同时写道“天啊,感觉有点紧张”。在他的朋友将这一视频分享出来后,已经在国外网站上广为流传。



在空难中丧生的印尼兄妹